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Q1. Which of the following are of greatest concern to you?
Base : All
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

7952 7 149 61 169 35 144 77 11 1083 889 61 64 2 476 17 21 7 11 1 218 76 314 90 136 62 18 242 742 673 2096

28% 8% 43% 28% 16% 27% 44% 45% 28% 53% 36% 19% 21% 20% 25% 28% 24% 43% 17% 5% 42% 47% 27% 27% 21% 38% 30% 16% 30% 34% 21%
7777 50 103 106 322 53 70 37 11 579 942 75 103 6 609 22 27 6 21 9 156 45 266 149 229 56 23 604 788 461 1849

27% 55% 30% 49% 30% 40% 22% 22% 30% 28% 39% 23% 34% 49% 32% 36% 31% 36% 34% 44% 30% 27% 23% 46% 35% 34% 38% 41% 32% 23% 19%
6574 49 52 69 216 37 56 20 9 398 286 132 74 2 623 14 20 2 12 11 63 31 240 103 82 40 16 702 852 384 1977

23% 53% 15% 32% 20% 29% 17% 12% 23% 20% 12% 40% 25% 20% 33% 24% 23% 13% 19% 53% 12% 19% 21% 32% 13% 24% 27% 47% 35% 20% 20%
4866 12 41 42 122 19 53 26 8 128 416 25 44 2 227 7 12 2 14 5 65 25 270 32 111 29 10 241 318 243 2317

17% 14% 12% 19% 11% 14% 16% 15% 20% 6% 17% 8% 15% 15% 12% 12% 14% 12% 22% 24% 12% 15% 23% 10% 17% 18% 16% 16% 13% 12% 23%
4018 8 43 46 103 22 92 31 9 233 218 78 41 1 262 20 22 2 6 1 74 30 324 41 118 39 9 164 620 208 1154

14% 8% 12% 21% 10% 17% 28% 18% 23% 11% 9% 24% 14% 12% 14% 33% 25% 14% 9% 4% 14% 19% 28% 12% 18% 23% 15% 11% 25% 11% 12%
8388 5 113 59 410 39 67 62 7 640 1030 95 87 6 749 12 22 7 8 0 181 42 322 125 195 44 16 452 457 630 2506

29% 6% 32% 27% 38% 30% 21% 37% 19% 31% 42% 29% 29% 49% 40% 19% 25% 40% 13% 2% 35% 26% 28% 38% 30% 27% 27% 30% 19% 32% 25%
1662 6 12 8 55 3 10 6 4 110 153 88 11 0 98 7 15 1 7 0 19 8 120 5 41 5 2 35 232 63 538

6% 7% 3% 4% 5% 2% 3% 3% 11% 5% 6% 27% 4% 1% 5% 12% 18% 5% 12% 2% 4% 5% 10% 2% 6% 3% 3% 2% 9% 3% 5%
7926 50 96 48 455 40 59 15 8 510 654 70 100 1 324 13 16 4 11 10 104 28 273 70 186 32 15 256 752 555 3170

28% 55% 28% 22% 42% 31% 18% 9% 21% 25% 27% 21% 34% 13% 17% 22% 19% 25% 17% 49% 20% 17% 23% 21% 28% 19% 25% 17% 31% 28% 32%
2032 5 22 6 105 4 23 19 3 123 130 8 8 1 78 4 7 1 1 0 64 21 75 12 50 9 2 80 122 183 867

7% 5% 6% 3% 10% 3% 7% 11% 9% 6% 5% 2% 3% 7% 4% 7% 8% 6% 1% 2% 12% 13% 6% 4% 8% 5% 3% 5% 5% 9% 9%
4061 6 35 23 160 19 53 23 7 159 337 27 65 3 129 8 14 4 5 1 93 27 153 28 70 34 10 94 149 234 2091

14% 7% 10% 11% 15% 14% 16% 13% 20% 8% 14% 8% 22% 25% 7% 14% 16% 23% 7% 7% 18% 17% 13% 9% 11% 21% 17% 6% 6% 12% 21%
11255 42 128 64 397 58 89 47 12 718 615 129 109 4 912 21 30 5 38 7 164 42 504 159 346 50 26 675 1078 698 4088

39% 47% 37% 30% 37% 44% 27% 28% 33% 35% 25% 39% 36% 36% 48% 35% 35% 30% 60% 35% 32% 26% 43% 49% 53% 30% 44% 45% 44% 36% 41%
4401 12 86 14 117 11 101 45 7 534 445 74 52 1 295 5 6 2 14 1 110 22 84 13 31 37 9 222 176 438 1436

15% 13% 25% 7% 11% 8% 31% 26% 19% 26% 18% 22% 17% 13% 16% 9% 7% 14% 23% 4% 21% 13% 7% 4% 5% 22% 15% 15% 7% 22% 14%
11343 21 126 82 502 49 132 78 14 719 870 115 123 4 842 23 39 5 33 14 180 71 489 149 321 53 21 643 955 922 3750

40% 23% 36% 38% 46% 37% 41% 45% 37% 35% 36% 35% 41% 31% 45% 39% 45% 30% 52% 69% 35% 43% 42% 45% 49% 32% 35% 43% 39% 47% 38%
518 0 3 2 20 1 1 2 0 12 45 0 2 0 2 1 1 0 9 0 9 1 8 0 0 0 0 10 15 6 367

2% 0 1% 1% 2% 1% 0 1% 1% 1% 2% 0 1% 2% 0 1% 1% 1% 14% 0 2% 1% 1% 0 0 0 0 1% 1% 0 4%
912 0 11 6 30 1 8 8 1 55 104 2 4 0 10 2 2 0 0 0 19 7 19 2 14 2 1 12 34 65 493

3% 0 3% 3% 3% 1% 3% 5% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 0 0 4% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 5%

Poverty and inequality

Terrorism

NATO Audience research
Fieldwork dates: 5th November - 23rd November 2020

COUNTRY

Don't know

Other (please specify)

Spread of contagious diseases

Immigration

Economic\financial crisis

The risk of war

Political instability

Unemployment

Deliberate spread of false 
information online

Online\cyber attacks

Cost of living

Tensions with neighbouring 
countries

Climate change or extreme 
weather



Q.2. If you could vote for or against your country's membership in NATO, how would you vote?
Base : All
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

17711 86 220 124 709 85 205 123 28 1020 1685 200 220 6 1275 40 71 12 48 10 334 108 955 257 524 84 33 891 1493 1253 5612

62% 94% 63% 57% 66% 65% 63% 72% 76% 50% 69% 61% 73% 52% 68% 67% 83% 73% 76% 50% 64% 67% 82% 78% 80% 51% 55% 60% 61% 64% 57%
3159 4 35 48 71 21 57 13 4 256 282 65 22 2 216 9 6 1 9 6 52 30 61 20 48 44 16 232 387 150 993

11% 5% 10% 22% 7% 16% 17% 8% 10% 13% 12% 20% 8% 14% 11% 15% 7% 7% 14% 30% 10% 18% 5% 6% 7% 27% 26% 16% 16% 8% 10%
7648 2 93 45 301 25 63 35 5 760 480 63 57 4 393 11 9 4 6 4 133 25 149 51 81 37 12 363 572 562 3304

27% 2% 27% 21% 28% 19% 19% 20% 14% 37% 20% 19% 19% 34% 21% 18% 10% 21% 10% 20% 26% 15% 13% 16% 12% 23% 19% 24% 23% 29% 33%
Don't know

NATO Audience research
Fieldwork dates: 5th November - 23rd November 2020

COUNTRY

I would vote for my country to 
stay a member of NATO
I would vote for my country to 
leave NATO



Q3.1. Country should defend another NATO country if attacked - To what extent do you agree or disagree with the following statements?
Base : All

TOTAL
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

605 11 6 19 15 8 10 2 2 21 87 11 10 1 40 4 2 0 8 3 7 3 17 4 12 10 3 26 94 32 139

2% 12% 2% 9% 1% 6% 3% 1% 4% 1% 4% 3% 3% 10% 2% 7% 2% 2% 13% 16% 1% 2% 1% 1% 2% 6% 4% 2% 4% 2% 1%
319 1 5 5 7 3 5 1 1 13 38 3 5 0 17 1 1 0 1 0 2 1 10 3 9 6 2 15 41 16 108

1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0 0 1% 1% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 1%
463 3 4 7 10 3 8 2 1 21 62 7 6 0 26 1 1 0 1 1 5 1 13 5 9 6 2 37 40 22 159

2% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 5% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 3% 2% 2% 1% 2%
601 7 9 8 30 3 10 2 1 37 62 6 13 0 36 1 1 0 1 1 9 3 19 3 13 5 2 22 57 30 208

2% 8% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 5% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2%
717 6 8 7 15 3 10 3 0 51 70 8 10 0 47 1 1 0 0 1 15 4 16 7 10 6 2 40 62 36 279

3% 6% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 4% 4% 3% 3% 2% 3%
3842 4 43 39 131 21 49 18 4 351 346 50 43 3 237 8 10 2 13 5 63 16 118 40 75 31 8 205 288 280 1342

13% 4% 12% 18% 12% 16% 15% 10% 11% 17% 14% 15% 14% 25% 13% 13% 12% 13% 20% 23% 12% 10% 10% 12% 12% 19% 14% 14% 12% 14% 14%
2709 1 43 19 109 11 32 12 3 230 237 34 41 1 229 5 6 2 2 1 44 9 107 28 42 14 8 128 212 211 889

9% 1% 12% 9% 10% 8% 10% 7% 8% 11% 10% 10% 14% 6% 12% 8% 6% 10% 3% 3% 9% 6% 9% 8% 6% 9% 13% 9% 9% 11% 9%
4182 11 58 26 205 19 43 22 4 364 319 58 43 1 343 7 8 2 3 1 105 24 146 51 67 21 10 256 314 338 1312

15% 12% 17% 12% 19% 14% 13% 13% 12% 18% 13% 18% 14% 6% 18% 11% 9% 13% 5% 3% 20% 15% 13% 16% 10% 13% 16% 17% 13% 17% 13%
4662 41 64 20 184 18 39 32 5 346 401 53 41 1 321 8 13 3 4 1 114 25 183 53 106 18 8 246 291 306 1715

16% 45% 18% 9% 17% 14% 12% 19% 15% 17% 16% 16% 14% 7% 17% 14% 15% 18% 6% 3% 22% 16% 16% 16% 16% 11% 14% 17% 12% 16% 17%
2811 7 33 11 110 11 31 19 4 176 226 38 21 0 194 6 10 2 2 1 42 22 132 44 87 11 5 154 206 194 1013

10% 8% 10% 5% 10% 8% 10% 11% 11% 9% 9% 12% 7% 3% 10% 10% 12% 9% 3% 3% 8% 13% 11% 13% 13% 7% 8% 10% 8% 10% 10%
5448 0 49 40 163 28 71 45 10 244 454 48 44 2 306 15 30 3 22 7 78 44 377 82 202 27 9 276 772 362 1638

19% 0 14% 19% 15% 21% 22% 27% 27% 12% 19% 15% 15% 15% 16% 24% 35% 17% 35% 34% 15% 27% 32% 25% 31% 16% 15% 19% 31% 18% 17%
2160 0 27 16 101 4 16 13 2 180 146 11 21 2 87 4 4 2 6 0 35 9 28 9 21 11 3 82 75 140 1107

8% 0 8% 7% 9% 3% 5% 8% 6% 9% 6% 3% 7% 17% 5% 6% 4% 9% 10% 2% 7% 5% 2% 3% 3% 6% 5% 6% 3% 7% 11%
19811 59 246 116 771 87 217 131 27 1361 1637 232 191 4 1394 40 66 12 33 9 383 125 945 257 504 91 39 1060 1795 1410 6568

69% 65% 71% 54% 71% 66% 67% 76% 73% 67% 67% 71% 64% 38% 74% 67% 77% 68% 53% 45% 74% 77% 81% 78% 77% 55% 65% 71% 73% 72% 66%
2704 28 32 46 77 19 43 9 4 143 318 35 44 2 166 8 6 2 11 6 39 13 75 22 53 33 10 139 294 135 893

9% 31% 9% 21% 7% 15% 13% 6% 11% 7% 13% 11% 15% 20% 9% 14% 7% 11% 17% 30% 7% 8% 6% 7% 8% 20% 17% 9% 12% 7% 9%

NET: Agree

NET: Disagree

4

5 - Neither agree nor disagree

6

7

8

NATO Audience research
Fieldwork dates: 5th November - 23rd November 2020

9

10  - Completely agree

Don't know

COUNTRY

0   Completely disagree

1

2

3



Q3.2. Other NATO countries should defend your country if attacked - To what extent do you agree or disagree with the following statements?
Base : All

TOTAL
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

345 0 2 8 12 3 10 2 1 13 52 5 3 0 13 1 1 0 2 2 5 2 13 1 12 5 1 20 49 14 90

1% 0 1% 4% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 3% 12% 1% 1% 1% 0 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1%
169 4 2 3 1 1 1 0 0 9 13 1 2 0 6 0 1 0 0 0 1 0 11 2 5 2 0 5 14 2 79

1% 5% 1% 2% 0 1% 0 0 1% 0 1% 0 1% 0 0 1% 1% 1% 1% 1% 0 0 1% 1% 1% 1% 1% 0 1% 0 1%
259 2 2 5 7 1 3 1 0 13 22 3 4 0 13 1 1 0 0 1 5 1 8 2 2 5 1 23 21 12 98

1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0 3% 1% 1% 1% 1% 0 3% 1% 2% 1% 1% 1%
373 5 5 5 11 1 3 2 0 26 55 5 7 0 21 0 1 0 0 1 7 1 10 2 6 4 1 21 36 28 110

1% 5% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
426 5 6 5 9 2 3 2 0 22 35 3 8 0 16 1 1 0 0 1 7 1 12 1 6 2 1 22 41 34 179

1% 5% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 0 3% 1% 1% 1% 0 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2%
3364 7 40 30 117 13 33 17 3 308 358 30 33 2 205 7 7 1 7 5 53 11 86 31 54 30 8 196 160 258 1254

12% 8% 12% 14% 11% 10% 10% 10% 9% 15% 15% 9% 11% 18% 11% 12% 9% 8% 12% 25% 10% 7% 7% 10% 8% 18% 13% 13% 7% 13% 13%
2164 6 31 14 77 7 18 10 1 181 180 19 29 1 199 4 3 1 2 0 41 9 68 22 32 12 5 114 127 155 797

8% 7% 9% 7% 7% 5% 6% 6% 4% 9% 7% 6% 10% 5% 11% 6% 3% 6% 2% 2% 8% 5% 6% 7% 5% 7% 8% 8% 5% 8% 8%
3664 12 53 20 181 13 30 18 3 338 331 36 42 1 252 5 8 2 2 1 91 17 132 40 55 20 9 199 190 300 1262

13% 13% 15% 9% 17% 10% 9% 10% 9% 17% 14% 11% 14% 9% 13% 9% 9% 13% 3% 3% 18% 11% 11% 12% 8% 12% 15% 13% 8% 15% 13%
4670 42 68 26 183 20 38 29 5 416 380 52 55 1 327 6 11 3 3 1 114 23 165 54 93 19 9 245 302 360 1619

16% 46% 19% 12% 17% 15% 12% 17% 13% 20% 16% 16% 18% 11% 17% 10% 13% 20% 5% 4% 22% 14% 14% 16% 14% 12% 14% 16% 12% 18% 16%
3756 7 49 21 143 15 38 25 5 222 333 52 29 1 261 8 12 2 4 1 62 25 165 53 94 17 7 201 269 214 1422

13% 8% 14% 10% 13% 11% 12% 14% 14% 11% 14% 16% 10% 5% 14% 13% 14% 14% 6% 3% 12% 15% 14% 16% 14% 10% 12% 14% 11% 11% 14%
7322 0 65 65 233 51 132 53 15 306 551 115 65 3 492 23 38 5 39 8 100 64 473 111 275 38 16 375 1194 445 1971

26% 0 19% 30% 22% 39% 41% 31% 41% 15% 23% 35% 22% 30% 26% 39% 44% 27% 62% 38% 19% 40% 41% 34% 42% 23% 27% 25% 49% 23% 20%
2006 0 25 13 107 4 15 12 2 184 136 7 21 2 80 3 3 1 3 0 31 7 24 7 19 11 3 66 49 144 1028

7% 0 7% 6% 10% 3% 5% 7% 4% 9% 6% 2% 7% 14% 4% 5% 4% 7% 4% 2% 6% 4% 2% 2% 3% 6% 5% 4% 2% 7% 10%
21576 67 265 147 817 106 257 134 30 1463 1776 274 220 7 1531 46 71 13 49 10 409 138 1004 280 549 107 45 1133 2081 1473 7071

76% 74% 76% 68% 76% 81% 79% 78% 81% 72% 73% 84% 73% 61% 81% 77% 83% 79% 79% 51% 79% 85% 86% 85% 84% 64% 75% 76% 85% 75% 71%
1571 16 18 27 40 9 20 8 2 82 177 17 25 1 69 3 4 1 3 4 26 6 53 10 31 18 4 91 161 89 556

6% 18% 5% 12% 4% 7% 6% 5% 5% 4% 7% 5% 8% 8% 4% 6% 5% 6% 5% 21% 5% 4% 5% 3% 5% 11% 7% 6% 7% 5% 6%

NET: Agree

NET: Disagree

4

5 - Neither agree nor disagree

6

7

8
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9

10  - Completely agree

Don't know

COUNTRY

0   Completely disagree

1

2

3



Base : All
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

881 0 7 12 20 6 16 2 2 66 94 19 7 1 51 3 2 0 3 2 8 3 16 4 16 13 3 36 109 51 307

3% 0 2% 5% 2% 4% 5% 1% 4% 3% 4% 6% 2% 5% 3% 5% 3% 2% 5% 9% 2% 2% 1% 1% 2% 8% 6% 2% 4% 3% 3%
471 1 4 8 8 2 9 1 1 38 25 5 3 0 28 1 1 0 0 0 3 1 9 3 10 5 2 26 22 25 228

2% 1% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 1% 1% 2%
822 2 6 10 22 3 15 2 1 90 72 14 5 0 53 2 1 1 1 1 10 2 16 5 17 6 2 41 63 42 316

3% 3% 2% 5% 2% 2% 5% 1% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 3%
1202 3 12 6 39 4 14 4 1 111 89 20 9 0 89 2 1 1 1 1 11 5 21 8 22 9 2 47 118 73 477

4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 4% 6% 3% 2% 5% 3% 1% 4% 2% 5% 2% 3% 2% 2% 3% 6% 4% 3% 5% 4% 5%
1048 6 13 6 30 3 15 4 1 88 94 16 11 0 97 2 1 0 0 1 20 4 33 10 16 6 2 40 94 53 382

4% 7% 4% 3% 3% 2% 5% 2% 2% 4% 4% 5% 4% 2% 5% 3% 1% 2% 1% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 3% 4%
5022 8 62 32 198 20 63 22 4 467 456 53 37 3 391 9 9 3 8 6 78 17 148 49 87 33 10 274 292 343 1839

18% 9% 18% 15% 18% 15% 19% 13% 10% 23% 19% 16% 12% 22% 21% 16% 10% 17% 13% 29% 15% 10% 13% 15% 13% 20% 17% 18% 12% 17% 19%
2173 6 32 14 93 11 22 14 2 155 172 35 28 1 146 4 4 1 1 1 46 10 78 26 38 12 6 109 186 172 746

8% 6% 9% 7% 9% 9% 7% 8% 6% 8% 7% 11% 9% 7% 8% 7% 5% 7% 1% 3% 9% 6% 7% 8% 6% 7% 10% 7% 8% 9% 8%
3708 12 52 23 168 13 38 20 4 291 304 47 39 1 290 7 7 2 2 0 86 21 152 41 74 17 9 196 282 291 1219

13% 14% 15% 10% 16% 10% 12% 11% 11% 14% 12% 14% 13% 9% 15% 11% 8% 12% 4% 2% 17% 13% 13% 13% 11% 10% 14% 13% 11% 15% 12%
4054 43 52 27 154 23 39 27 6 254 362 52 50 1 253 9 13 3 5 1 103 30 168 63 105 18 7 243 332 296 1318

14% 47% 15% 12% 14% 17% 12% 16% 16% 12% 15% 16% 17% 11% 13% 14% 16% 15% 8% 5% 20% 18% 14% 19% 16% 11% 12% 16% 14% 15% 13%
2787 7 38 21 96 13 32 25 5 123 259 27 38 1 189 7 13 2 4 1 54 20 167 44 80 13 6 140 204 184 975

10% 8% 11% 10% 9% 10% 10% 14% 14% 6% 11% 8% 13% 6% 10% 12% 15% 10% 6% 5% 10% 13% 14% 13% 12% 8% 9% 9% 8% 9% 10%
3752 1 37 44 112 28 44 38 8 144 359 29 53 2 187 11 30 2 33 6 53 39 317 62 159 24 8 232 679 248 764

13% 1% 10% 20% 10% 21% 13% 22% 22% 7% 15% 9% 18% 18% 10% 19% 35% 13% 53% 31% 10% 24% 27% 19% 24% 14% 13% 16% 28% 13% 8%
2599 1 33 13 141 6 17 14 2 209 160 9 19 2 111 4 3 2 3 1 46 10 42 12 29 10 3 102 71 188 1337

9% 1% 9% 6% 13% 5% 5% 8% 5% 10% 7% 3% 6% 13% 6% 6% 3% 11% 5% 4% 9% 6% 4% 4% 4% 6% 5% 7% 3% 10% 13%
16474 69 210 129 623 88 175 123 26 966 1456 191 207 6 1065 38 67 10 46 9 343 120 882 237 456 84 35 919 1683 1190 5023

58% 76% 60% 60% 58% 67% 54% 72% 69% 47% 60% 58% 69% 52% 57% 63% 78% 58% 73% 45% 66% 74% 76% 72% 70% 51% 58% 62% 69% 61% 51%
4423 13 43 42 119 18 69 12 6 394 374 75 36 1 318 9 7 2 6 4 52 16 94 29 80 39 12 191 406 244 1710

16% 14% 12% 19% 11% 14% 21% 7% 15% 19% 15% 23% 12% 13% 17% 15% 8% 14% 9% 22% 10% 10% 8% 9% 12% 23% 20% 13% 17% 12% 17%
NET: Disagree

4

5 - Neither agree nor disagree

6

7

8

Don't know

NET: Agree

NATO Audience research
Fieldwork dates: 5th November - 23rd November 2020

Q3.3. Our membership in NATO makes it less likely that a foreign nation will attack your country - To what extent do you agree or disagree with the following 
statements?

9

10  - Completely agree

COUNTRY

0   Completely disagree

1

2

3



Q4. How important do you consider the relationship between North America and Europe in dealing with security challenges today?
Base : All
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

11915 25 92 79 480 70 109 64 20 439 777 130 145 4 761 21 49 5 33 6 161 82 457 169 354 39 18 722 752 820 5034

42% 27% 27% 37% 44% 53% 33% 38% 53% 22% 32% 40% 48% 31% 40% 35% 58% 30% 52% 29% 31% 50% 39% 52% 54% 23% 30% 49% 31% 42% 51%
10658 48 153 79 442 42 132 60 11 976 1007 132 105 5 884 24 23 9 19 4 221 46 516 125 220 66 27 556 846 767 3115

37% 53% 44% 37% 41% 32% 41% 35% 29% 48% 41% 40% 35% 42% 47% 40% 27% 50% 31% 21% 43% 28% 44% 38% 34% 40% 45% 37% 34% 39% 31%
4667 16 81 43 133 14 68 40 5 524 509 50 41 2 209 10 10 3 7 5 115 27 166 27 60 44 11 163 500 322 1462

16% 17% 23% 20% 12% 10% 21% 23% 13% 26% 21% 15% 14% 20% 11% 17% 12% 15% 12% 26% 22% 17% 14% 8% 9% 26% 18% 11% 20% 16% 15%
717 1 15 8 14 3 12 3 1 56 87 9 5 0 19 3 1 1 2 2 14 3 20 4 13 11 3 32 180 25 169

3% 2% 4% 3% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 1% 5% 2% 4% 3% 10% 3% 2% 2% 1% 2% 7% 6% 2% 7% 1% 2%
560 1 5 8 12 3 5 4 1 41 67 7 3 0 11 2 2 0 1 3 8 4 8 3 6 6 1 12 175 30 130

2% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 15% 1% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 7% 2% 1%
22573 73 246 159 922 112 241 124 30 1415 1783 261 250 8 1645 45 72 14 52 10 382 128 972 294 574 105 45 1279 1597 1587 8148

79% 80% 71% 73% 85% 85% 74% 73% 81% 70% 73% 80% 83% 73% 87% 75% 84% 80% 83% 50% 74% 79% 83% 90% 88% 63% 74% 86% 65% 81% 82%
1276 2 21 15 26 6 17 7 2 97 154 16 8 1 30 5 3 1 3 5 22 7 28 6 19 17 4 44 355 55 299

4% 2% 6% 7% 2% 4% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 3% 7% 2% 8% 4% 5% 5% 24% 4% 4% 2% 2% 3% 10% 7% 3% 14% 3% 3%

NATO Audience research
Fieldwork dates: 5th November - 23rd November 2020

Very unimportant

NET: Important

NET: Unimportant

COUNTRY

Very important

Somewhat important

Neither important nor unimportant

Somewhat unimportant



Base : All
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UNWEIGHTED BASE 28517 500 1001 1000 1000 1000 1000 1001 1001 1000 1000 1000 1000 1002 1000 1001 1000 1000 504 504 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1001 1000 1000 1000

WEIGHTED BASE 28517 91 348 217 1081 131 325 171 37 2036 2447 328 299 11 1885 60 86 17 63 20 519 163 1166 328 653 165 60 1486 2452 1965 9909

3065 0 18 23 210 21 34 26 6 60 273 30 29 4 100 9 10 3 21 18 37 34 86 51 95 20 8 150 375 142 1171

11% 0 5% 11% 19% 16% 10% 15% 17% 3% 11% 9% 10% 39% 5% 14% 11% 16% 33% 89% 7% 21% 7% 16% 15% 12% 14% 10% 15% 7% 12%
3433 3 28 21 264 19 60 33 7 118 434 34 33 3 155 7 12 4 3 1 86 37 74 71 63 23 10 234 106 255 1236

12% 4% 8% 10% 24% 14% 19% 19% 19% 6% 18% 10% 11% 25% 8% 12% 14% 20% 5% 3% 17% 23% 6% 22% 10% 14% 17% 16% 4% 13% 12%
4421 6 50 23 237 17 72 36 7 223 503 49 37 2 257 9 14 4 8 1 114 30 120 58 88 28 11 229 152 411 1628

16% 6% 14% 11% 22% 13% 22% 21% 18% 11% 21% 15% 12% 17% 14% 15% 16% 23% 13% 3% 22% 18% 10% 18% 13% 17% 18% 15% 6% 21% 16%
3405 12 52 20 120 15 55 18 4 252 336 39 29 1 241 6 9 2 9 0 75 15 113 39 72 21 8 180 162 325 1176

12% 13% 15% 9% 11% 12% 17% 11% 11% 12% 14% 12% 10% 7% 13% 10% 10% 12% 15% 0 15% 10% 10% 12% 11% 13% 14% 12% 7% 17% 12%
1988 21 32 18 43 7 23 10 2 149 121 28 19 0 187 4 4 1 8 0 38 7 90 17 44 13 4 99 101 134 765

7% 23% 9% 8% 4% 5% 7% 6% 5% 7% 5% 8% 6% 2% 10% 6% 5% 6% 13% 1% 7% 4% 8% 5% 7% 8% 7% 7% 4% 7% 8%
3177 23 47 35 59 15 38 16 4 334 183 38 31 0 273 8 10 1 7 0 44 10 133 29 72 20 5 184 210 222 1122

11% 25% 14% 16% 5% 12% 12% 9% 11% 16% 7% 12% 10% 2% 14% 13% 12% 7% 12% 2% 8% 6% 11% 9% 11% 12% 8% 12% 9% 11% 11%
1825 14 30 12 28 7 15 9 1 179 139 30 23 0 153 3 5 1 1 0 34 8 86 11 29 11 3 86 194 89 626

6% 15% 9% 6% 3% 5% 5% 5% 4% 9% 6% 9% 8% 1% 8% 5% 6% 3% 1% 0 6% 5% 7% 3% 4% 6% 4% 6% 8% 5% 6%
2321 9 39 16 35 9 10 10 2 272 161 26 30 0 190 4 8 1 1 0 42 8 149 16 56 10 4 106 231 160 714

8% 10% 11% 7% 3% 7% 3% 6% 5% 13% 7% 8% 10% 2% 10% 7% 10% 4% 1% 0 8% 5% 13% 5% 9% 6% 7% 7% 9% 8% 7%
2170 3 30 18 44 10 8 8 2 216 138 27 31 0 183 4 7 1 1 0 34 5 140 20 58 8 3 105 239 103 727

8% 3% 9% 8% 4% 8% 3% 5% 5% 11% 6% 8% 10% 2% 10% 6% 8% 5% 1% 0 7% 3% 12% 6% 9% 5% 5% 7% 10% 5% 7%
1126 0 11 11 21 4 4 3 1 114 52 10 15 0 80 2 3 0 1 0 11 5 74 7 26 5 1 47 165 66 386

4% 0 3% 5% 2% 3% 1% 2% 2% 6% 2% 3% 5% 1% 4% 4% 3% 2% 1% 0 2% 3% 6% 2% 4% 3% 2% 3% 7% 3% 4%
1584 0 11 19 19 8 5 3 1 119 106 18 23 0 64 5 4 0 3 0 5 4 101 6 49 8 2 65 518 58 358

6% 0 3% 9% 2% 6% 2% 2% 3% 6% 4% 6% 8% 1% 3% 8% 5% 2% 4% 2% 1% 3% 9% 2% 7% 5% 3% 4% 21% 3% 4%
16313 43 179 105 874 78 244 122 26 802 1667 179 146 10 940 34 49 13 50 19 350 122 483 238 363 104 42 892 896 1267 5975

57% 47% 52% 48% 81% 60% 75% 71% 70% 39% 68% 55% 49% 90% 50% 57% 57% 77% 79% 95% 67% 75% 41% 73% 56% 63% 70% 60% 37% 64% 60%
9027 25 121 77 147 38 44 33 7 899 596 111 122 1 672 18 27 3 5 1 125 30 550 61 218 41 13 409 1347 475 2811

32% 28% 35% 35% 14% 29% 13% 19% 19% 44% 24% 34% 41% 8% 36% 29% 32% 16% 9% 3% 24% 19% 47% 18% 33% 25% 21% 28% 55% 24% 28%

NATO Audience research
Fieldwork dates: 5th November - 23rd November 2020

0   I feel safe in my country

1

2

9

10 - I don't feel safe in my country

NET: I feel safe

NET: I don't feel safe

Q5. Please indicate where your own view lies on a 10-point scale where 0 means complete agreement with the statement on the left, 10 means complete 
agreement with the statement on the right, and 5 means you don't agree with either of the statements.

3

4

5

6

7

8

COUNTRY



Q6. Do you think the security threat to your country has increased or decreased due to the COVID-19 pandemic, or it is unchanged?
Base : All

TOTAL
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UNWEIGHTED BASE 28635 448 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1168 1000 1000 1000 1000 504 508 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1002 1004 1000 1001

WEIGHTED BASE 28635 92 349 218 1085 132 326 172 37 2044 2457 329 301 11 1893 60 86 17 63 20 521 163 1171 329 656 166 60 1492 2462 1973 9950

5503 63 51 41 164 16 30 13 2 350 256 64 28 1 316 4 8 2 8 5 52 17 150 59 142 18 6 340 550 315 2434

19% 69% 15% 19% 15% 12% 9% 8% 6% 17% 10% 19% 9% 7% 17% 6% 9% 13% 12% 23% 10% 10% 13% 18% 22% 11% 10% 23% 22% 16% 25%
8747 14 102 51 376 39 100 47 10 547 709 132 76 4 620 14 23 5 10 3 151 42 363 100 154 54 16 486 613 640 3245

31% 15% 29% 23% 35% 30% 31% 28% 26% 27% 29% 40% 25% 36% 33% 23% 27% 30% 17% 16% 29% 26% 31% 30% 23% 33% 27% 33% 25% 32% 33%
12174 8 166 102 483 70 170 100 22 974 1259 107 156 6 819 33 43 9 31 9 258 95 481 131 295 77 32 511 1017 915 3795

43% 9% 48% 47% 45% 53% 52% 58% 58% 48% 51% 33% 52% 49% 43% 55% 50% 51% 49% 45% 50% 58% 41% 40% 45% 47% 54% 34% 41% 46% 38%
1493 4 24 13 44 5 18 9 3 112 149 17 24 0 102 6 8 1 6 1 44 7 125 31 41 13 3 101 215 77 289

5% 5% 7% 6% 4% 4% 6% 5% 7% 6% 6% 5% 8% 4% 5% 11% 9% 4% 10% 6% 8% 5% 11% 9% 6% 8% 5% 7% 9% 4% 3%
713 2 6 11 17 3 8 2 1 61 83 10 15 0 37 3 4 0 7 0 17 3 52 9 24 4 2 53 66 26 185

3% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 5% 2% 2% 5% 5% 2% 12% 2% 3% 2% 4% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 1% 2%
5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 1% 0 0 0 0% 1% 8% 0 0 0 0% 0 0 0% 0 0% 0 0
2206 6 30 24 61 7 26 11 4 174 233 27 40 1 139 10 12 1 14 2 60 11 177 40 65 17 5 154 280 103 475

8% 7% 9% 11% 6% 6% 8% 7% 10% 9% 10% 8% 13% 6% 7% 16% 14% 6% 22% 8% 12% 7% 15% 12% 10% 10% 9% 10% 11% 5% 5%
14250 77 153 92 541 55 130 61 12 897 965 195 104 5 935 18 31 7 18 8 202 58 513 159 296 72 22 826 1163 955 5680

50% 84% 44% 42% 50% 42% 40% 35% 32% 44% 39% 59% 35% 44% 49% 30% 36% 43% 29% 39% 39% 36% 44% 48% 45% 43% 37% 55% 47% 48% 57%
NET:The security threat has 
increased

COUNTRY

The security threat has increased 
a lot
The security threat has increased 
a little

The security threat is unchanged

The security threat has decreased 
a little

COVID research
Fieldwork dates: 20th July-8th August

The security threat has decreased 
a lot

Don't know (SP.)

NET: The security threat has 
decreased
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